

Лесгафтовец

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНОВ
ЛЕНИНА И КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 1 [4415] Четверг, 16 января 1992 г.
Газета издается с 1940 г. Цена 2 коп.



На снимках — во время торжественного вечера в честь 95-летнего юбилея нашего вуза: олимпийский чемпион Юрий Титов передает ректору института В. У. Агееву памятный подарок лесгафтовцам от президента МОК Хуана Антонио Самаранча; вручение диплома Почетного доктора нашего института ректору Корейского научно-спортивного колледжа Кванг Деук Ку.

Фото Николая КАПЛУНОВСКОГО



Сердечно поздравляю вас с 95-летием со дня основания института — старейшего учебного заведения России, имеющего славную историю.

В этот замечательный день выражаю всем вам глубокую признательность за присвоение мне звания «Почетный доктор Института физкультуры имени Лесгафта». Искренне желаю, чтобы Корейский научно-спортивный колледж и Институт имени П. Ф. Лесгафта стали центром совместного развития и сотрудничества между Республикой Корея и Россией в области науки, спорта и культуры.

Хорошо знаю, что Институт имени П. Ф. Лесгафта, известный научными традициями, блестящими учеными, играет ведущую роль в научной и физической подготовке специалистов вашей страны. Это, несомненно, заслуга всех лесгафтовцев.

Трудно передать чувства, которые охватывают меня, когда я говорю об этом, в преддверии вашего 100-летнего юбилея. Ощущая дыхание истории, оживает образ доктора Лесгафта — основателя института.

Нет ни одной эпохи, ни одного века, которые не несли бы перемены. Но сейчас, накануне XXI века, эти перемены актуальны в

Сколько событий, сколько талантов!

В этот вечер вновь, как и пять лет назад, нас приняли под сводами гулкие просторные хоромы Санкт-Петербургской консерватории. Их истинно дворцовое белоколонное великолепие было созвучно нашему, что бы там ни было, торжественному настроению.

Юбилей открылся выступлением ректора института профессора В. У. Агеевца. 95 лет... Сколько событий вместила история института, сколько замечательных людей положили на алтарь нашего общего дела свой труд, свои таланты, как много сделано на благо людей десятками тысяч наших выпускников! Конечно, ни один доклад не в состоянии отразить это во всей полноте. Но и то, о чем сумел сказать этот вечер Владимир Ульянович, не мог бы вызвать еще раз раздумья о том, что в летописи физической культуры, спортивной науки, физкультурного образования у института — особое и

достойное место.

Немало гостей съехало к нам на юбилей. Президент Всемирной федерации гимнастики, олимпийский чемпион Юрий Титов вручил ректору института памятный подарок от президента Ме-

В честь нашего 95-летия

ждународного олимпийского комитета Хуана Антонио Самаранча. С трибуны юбилей поздравил лесгафтовцев проректор Шанхайского института физкультуры Яо-Пин.

Впервые в истории нашего вуза было присвоено звание «Почетный доктор Института физкультуры имени Лесгафта». И первым его удостоился ректор. Корейского научно-спортивного колледжа Кванг Деук Ку. Тут же, на консерваторской сцене, ему были

вручены диплом, свидетельствующий об этом, и соответствующие регалии. Тепло прозвучала ответная речь Кванг Деук Ку.

От имени болгарских коллег нас поздравил выпускник-лесгафтовец Александр Дмитров. Дружеские поздравления от своих коллективов в наш адрес высказали зам. начальника дажды Краснознаменного Военного института физкультуры В. А. Щеголев, председатель Спорткомитета России Л. П. Мильчаков, проректор Киевского государственного института физкультуры М. О. Пугачевская, проректор Санкт-Петербургского Технического университета Э. М. Шмаков, председатель Горспорткомитета С. В. Сбитнев, председатель спортклуба «Буревестник» В. А. Черепов. А МОГИФК поздравил нас даже в стихах. В их юмористическом тексте (его выступление читайте на 4-й стр. этого номера газеты).

В. ФЕДОРОВ

А год нынче олимпийский

Претендентов —

55

55 лесгафтовцев готовится к Олимпийским играм 1992 года в Альбервилле и Барселоне.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

По традиции, в преддверии Нового года спортивные журналисты Санкт-Петербурга назвали лучших спортсменов и тренеров ушедшего года.

Все спортсмены — лауреаты этого опроса — студенты и воспитанники нашего института. Это: И. Мишкуненко и А. Дмитриев

[фигурное катанье на коньках].
2. В. Екимов [шоссейный].
3. Н. Артемоза [легкая атлетика].

4. Е. Волкова [плавание].
5. Ю. Черодани [волейбол].
Есть лесгафтовка и в тройке лучших тренеров. Это наша Т. Москалина [фигурное катанье].

ВРЕМЯ ПРИМИРЕНИЯ И СОГЛАСИЯ

Из выступления ректора Корейского научно-спортивного колледжа Кванг Деук Ку

нашу жизнь особенно стремительно и неожиданно. Но это желательные перемены. После изменений в международной политике, перехода к народности открытых дверей и проведения реформ отброшены холодная война и враждебность и настало время примирения и согласия.

Отошел в прошлое длительный разрыв отношений между Республикой Корея и Россией, и это новая историческая веха в развитии отношений между вашим институтом и нашим колледжем. Визит ректора Владимира Агеевца в нашу страну явился началом установления родственных связей между нами на основе сотрудничества и взаимопонимания. В интересах наших институтов — ведение совместной научной работы, развитие обмена техникой и информацией, активный обмен преподавателями и студентами. И, конечно, мы горячо поддержива-

ем желание открыть в Институте имени Лесгафта кафедру тэквондо и не пожалеем сил для содействия этому хорошему начинанию.

В XX веке Кореею постигли большие беды. С 1910 года в течение 36 лет страна была колонией японского империализма. После освобождения в 1945 году до настоящего времени мы испытываем боль разделения страны на две части — Северную и Южную Корею. Нашей болью и страданием является и то, что сейчас около 10 тысяч разведенных корейских семей ничего не знают друг о друге.

Национальной трагедией явилась для нас и Корейская война 1950—1953 годов, унесшая 4 миллиона жизней. И по сей день не зажили ее раны.

Но народ Республики Корея преодолел эти трудности и опытным путем обрел единство на основе философского принципа расчета

только на свои силы, полностью преодолел отсталость и разруху, успешно завершил шесть пятилетних планов. О достижениях и развитии страны говорит и такой факт: в 1961 году прирост национального дохода на душу населения составил у нас 82 доллара, а в 1991 году достиг 6320 долларов.

В 1988 году в Сеуле состоялись XXIV Олимпийские игры. На спортивной арене нашли согласие люди со всех уголков мира, Востока и Запада, разных идей, культур и традиций. Это был праздник мира и добра. Мы гордимся, что народ Республики Корея внес тем самым вклад в историю единения человечества. Сейчас, на пороге XXI века, мы возлагаем надежды на то, что на смену противостоянию и недоверию должно прийти время значительного прогресса, мира и взаимопонимания.

С давних пор Корея и Россия были тесно связаны друг с дру-

гом. В далеком прошлом и до начала XX века шел обмен между нашими странами. Во время японского нашествия в конце прошлого века в русском посольстве скрывался корейский государь Коджон, и ему была оказана помощь.

Мы высоко ценим и любим русскую культуру, историю, философию, имеющие свои славянские корни. Мы знаем древние русские сказки, песни, героический эпос — былины, которые имеют сходство с древними мифами, сказаниями и легендами, распространенными в государствах Пэкче, Когурё и Силла, существовавшими в древности на территории Корейского полуострова.

Сеул и Санкт-Петербург находятся далеко друг от друга. Чтобы встретиться, нам надо преодолеть половину земного шара. Это расстояние превратится в дорожку мира, согласия и добра, если Институт имени Лесгафта и Корейский научно-спортивный колледж крепко пожмут друг другу руки. Это послужит важной предпосылкой для возникновения гармоничной для возникновения культуры и для счастья людей. Наши взаимоотношения имеют большое будущее.

...И китайский язык

Наши студенты, специализирующиеся по восточным видам физической культуры, изучают и китайский язык, который преподает им выпускник Санкт-Петербургского университета И. Е. Федотов. Но это не единственный курс, который читает 23-летний преподаватель. Его основной предмет — спортивное ушу. Кстати, действующими спортсменами являются все преподаватели этой кафедры, включая и ее заведующего С. Г. Гаголина.

Большую помощь молодой кафедре оказывают три высококвалифицированных специалиста кафедры ушу Шанхайского института физкультуры.

С места в карьер

Недавно созданная в институте кафедра хореографии и шейпинга сразу же включилась в научную работу. Одно из первых ее исследований — компьютерная программа «Шейпинг и школьницы». В расписании кафедры есть и такой предмет, как «Организация праздничных шоу».

ТУРНИР ПАМЯТИ ЛЕСГАФТОВЦА

На ринге — 99 бойцов

В начале декабря прошлого года в ДФК им. В. Мязгова состоялось открытое первенство нашего института по боксу — Всесоюзный турнир памяти ветерана лесгафтовца, заслуженного тренера СССР А. Н. Кудрина.

Судейскую коллегию, как и многие годы до этого, возглавлял ученик Александра Николаевича, заслуженный тренер РСФСР, старший преподаватель нашей кафедры бокса А. И. Виноградов.

В числе 99 участников (от второразрядников до мастеров спорта) были боксеры из многих городов страны — Петрозаводска, Череповца, Тулы, Калининграда и даже Цхинвала (Южная Осетия). Они соревновались в двух возрастных группах — молодежи и взрослых. Общекомандный зачет проводился только для наших спортсменов-студентов.

11-е место заняла сборная I курса. Это очевидный показатель спортивной активности «новобранцев», которыми руководит их куратор, старший преподаватель Анатолий Иванович Горюнов.

Сборные III и IV курсов были немного слабее, да и числом невелики. Наверное, это проблема многих спортивно-педагогических кафедр — снижение спортивной активности на старших курсах. Учеба, у кого семья, финансовые проблемы отнимают много сил. Однако те, кто хочет стать хорошим тренером, должны самосовершенствоваться в специальной подготовке. Только личный опыт поможет в дальнейшем лучше понять трудности учеников в их тренировках. Да и поддержание спортивной формы — процесс, бесспорно, нужный в жизни.

Лучшим боксером соревнований признан первокурсник, мастер спорта Альберт Казыев (вес до 60 кг).

В целом турнир прошел успешно. Большую работу по его организации провели сотрудники кафедры бокса во главе с ее заведующим В. А. Теймазовым.

Альберт ГАЙНУЛЛИН, секретарь соревнований, аспирант, наш нештатный корр.

Будут не только бассейны

Похоже, все идет к тому, что коэффициент спортивности Московского района уже во вполне обозримом будущем резко возрастет. Дело в том, что созданный недавно специалистами кафедры плавания нашего института спортивный клуб «Акватик» подписал недавно протокол о намерениях со шведскими фирмами РХС «Техник» и «Сканска».

В результате этого сотрудничества, — рассказал нашему корреспонденту директор «Акватика» Игорь Олегович Шухардин, — недалеко от СКК имени В. И. Ленина, что по соседству с Московским парком Победы, вырастает корпус спортивно-гостиничного комплекса. Здесь будут «производственные площадки» для тренировок и выступлений фигуристов, пловцов, залы для спортивных игр. С выдумкой, памятуя о том, что и для детей, и для взрослых это должно быть настоящим развлечением, доставляющим истинное удовольствие, — будут оборудованы чашки бассейна для массового плавания. Ну, и конечно, будут построены классные отели.

Договор о совместной работе заинтересованные стороны намерены подписать в январе 1992 г.

Да разве сердце позабудет?

СЛЕД УЧИТЕЛЯ

25 января на Зимнем стадионе вновь состоится Всесоюзное соревнования легкоатлета памяти заслуженного тренера СССР В. И. Алексеева. Участие в них, как и всегда, примут сильнейшие в нашей стране «подданные» «королевы спорта».

Завидный след оставил на земле великий наставник. Это и выпестованные им многие, многие великолепные спортсмены, из числа которых выросли, под стать своему учителю, талантливые тренеры, и теперь уже их воспитанники — спортивные правнуки Виктора Ильича — достигли больших высот в спорте. А главное — выходили из-под его крыла люди, воспринявшие от него высокие человеческие качества.

Памятью о В. И. Алексееве является созданная им 36 лет назад специализированная легкоатлетическая детско-юношеская школа олимпийского резерва. Начиная с 1952 года, когда спортсмены нашей страны впервые вышли на старты Олимпийских игр, воспитанники школы Алексеева завоевали 20 олимпийских медалей, в том числе 10 золотых. Ими добыты также 44 медали на чемпионатах Европы, всемирных университетах, 367 медалей на первенствах страны. В школе подготовлены 11 заслуженных мастеров спорта, 33 мастера спорта международного класса и 207 мастеров спорта. Ими установлены 49 мировых рекордов и 7 высших мировых достижений. Свыше 30800 юных спортсменов прошли за эти годы подготовку в стенах школы.

12 тренеров удостоены званий заслуженных тренеров СССР и РСФСР.

На учебно-спортивной базе школы ведут тренировочный и учебный процесс сборные Санкт-Петербурга, страны, профсоюз, атлеты многих высших и средних учебных заведений, спортивных школ, секций производственных коллективов. Тренеры школы ведут шефскую учебно-тренировочную работу в районах города. Комплекс школы является и физкультурно-оздоровительным центром для населения города. На договорных началах школа сотрудничает с центрами легкой атлетики в Выборге, Тихвине, Тосно, Гатчине.

В 1991 году сборные команды школы стали победителями финала кубка СССР и завоевали право участвовать в европейском кубке клубных команд, победили в спартакиаде города, 10 ее спортсменов входят в состав сборной команды страны. Школа Алексеева заняла 4-е место в смотре-конкурсе специализированных ДЮСШ Олимпийского резерва страны.

Трудно представить себе наш город, развитие спорта в нем без этого могучего легкоатлетического центра. Тем не менее, школа переживает сейчас очень трудные времена. Нехватка финансовых средств, считают ее руководители, создает угрозу самому существованию школы.

Нет, невозможно представить себе наш город без школы Алексеева.

Е. ЛОСИН, заслуженный тренер РСФСР

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

95

В день торжества под сводами манежа



Фото Николая КАПЛУНОВСКОГО



«Я пишу спорт»

Участвовать в нем мы приглашаем авторов всех возрастов — от школьника и до ветерана.

На конкурс принимаются графические работы (в черно-белом исполнении) на спортивную тему размером не более чем 30x30 см, а также контрастные фотографии

выполненных участниками конкурса скульптурных работ той же тематики.

Работы, по мере их поступления в редакцию, будут публиковаться на страницах газеты.

Победителей конкурса ожидают призы.

Наталья НОВИКОВА, член жюри конкурса

! конкурс!

«СПОРТПСИХОЛОГ»

информационно-посредническое бюро ФСК «Буревестник» (тел: [812] 210-94-62; ФАКС [812] 235-78-82)

специалистам и руководителям по вопросам спортивного воспитания, практической психологии учебной и творческой деятельности и общению, по личным проблемам, зрительности и сексу у студенческой и учащейся молодежи;

лекции, практические занятия и учебные семинары по основам спортивного менеджмента, маркетинга, лидерству и карьере в спорте, образу жизни спортсменов и

физкультурников, психологии болельщиков и толпы на соревнованиях;

социально-психологический тренинг для спортсменов, специалистов и руководителей, программирование психики в подготовке к соревнованиям, обучении психорегуляции состояний и управление психическими процессами в занятиях спортом и физической культурой;

прикладные и экспериментальные исследования по возрастной психологии и отдельным видам спорта, спортивной профориентации и профотбору студенческой и учащейся молодежи.

Работы и психологические услуги выполняются квалифицированными психологами, с привлечением зарубежных специалистов, на базе заказчиков и ФСК «Буревестник» по безналичному расчету и са наличным в рублях и в валюте.

С предложениями обращаться по адресу: 190000, г. Санкт-Петербург, и.б. кам. Круштейна, 17, ИПБ «Спортпсихолог».

Владимир ЖОЛДАК

ГДОИФКу 95-летнему

От подмосковной от Пехорки
 До хладных волн седой Невы
 Потоки праздничной молвы
 Катят, как будто санки с горки,
 Передавая звонку весть
 О Юбилее... И не счесть
 Вам наилучших пожеланий,
 Успехов доблестных признаний.
 И каждый чтит, ну, ей же ей,
 Ваш всероссийский юбилей!
 В делах, хотите-не хотите ль,
 Задал всем тон ваш прародитель
 Петр Францищ, врач и педагог.
 Он сделал много—все, что смог.
 И вот—история! И искрится
 В ней ярко каждая страница—
 Дела и лица, и труды...
 Ах, сколько утекло воды!
 Воспоминанья нынче бойки.
 Да, уголок сей знаменит —
 Державное теченье Мойки
 И тех времен еще грачит,
 И те же стены и полы,
 Баль знавшие когда-то,
 И те же кровли дом хранят—
 Им тоже юбилейна дата.
 Ах, нужен, нужен им ремонт...
 Но... миль пардон за мой фронт!
 Гнездовье спорта не стареет,
 А физкультурно молодеет!
 День ото дня, от года год.
 Здесь славный собрался народ:
 В науке—мудрый капитан,
 В делах — неутомимый
 как Гамбо —
 Шахвердов, Пуни, Гандельсман,
 Крестовников, Янанис, Дембо,
 Алфимов, Яковлев, Орлов,
 Филиппов, Выдрин,
 Дубровольский,
 Колодный, Сологуб, Земцовский,
 Мозжухин... Перечень каковский!
 Парящих в вышине орлов!

Тут Белорусова и Волков,
 Васильева и Горбунов,
 Михневич... Названо уж столько
 Имен известных в мире, но в
 Них всего честица славы
 Спортивно-кадровой Державы
 Со славным именем ГДОИФК.
 Молва народная гласит,
 Ее оспорит кто едва ли,
 Всегда и все, конечно, знали,
 Как Зимний Зимкии знаменит.
 Ветшают кодексов слова,
 Не избежать идеи пожара,
 Пономаревых коли два,
 То это — подходяща пара
 Достойных мудрых знатоков
 Социологии процессов,
 Структур, конфликтов,
 интересов...
 Дай Бог нам избежать
 эксцессов,
 Военных и житейских стрессов.
 Увы, ведь нынче век таков!..
 И ряд имен нам всем поможет
 Унять биение сердец
 Как миролюбия венец —
 Династия Т. Каневец,
 В. Г. Стрелец
 И, наконец, Агеевец!
 И вспомнить надо непременно
 Всех выдающихся спортсменов
 И суперменов, среди которых
 Тусуются сам граф Назаров,
 «Наш» петербургский геле-граф
 Иль с графом, я, друзья,
 не праз!
 Бог с ним! Ведь это все пустое,
 Подчеркиваю основное:
 Берусь я смело утверждать,
 Что может собственных
 Платонов-
 ых, Олимпийских чемпионов
 Обитель Лесгафта родить!

С нами дружит Муза

Надежда Исаченко, сотрудница учебного отдела библиотек нашего института, — одна из тех, кто, откликнувшись на призыв нашей редакции, принесли нам свои стихотворения. Сегодня мы знакомим читателей с первой подборкой ее стихов. В добрый час, Надежда Валерьевна!

(Напоминаем, кстати, что в акrostихе начальные буквы всех строк его, если прочесть их сверху вниз, — составляют то или иное слово.)

Не прельстит меня ни Тихий
 Дюп,
 Ниже Волга, сто градусов
 напоюцца,
 Всех приятнее Невы-река.
 А. Х. ВОСТОКОВ
 Эту воду в мурашках
 простуды,
 Это Адмиралтейство и Биржу
 Я уже никогда не забуду
 И уже никогда не увижу...
 А. А. ВОЗНЕСЕНСКИЙ

ГАСНЕТ ЗАКАТ

Тихо гаснет закат над деревней,
 Сырость вновь заставляет дрожать,
 И природа таинственно дремлет
 Представляется. Нежно держать
 Мне так нравится теплую руку,
 Отвечать на пожатие твое...
 Тишина. И в природе ни звука.
 Только ширкает птаха свое.
 Мерно дышит земля. И желанье:
 Взять и спрятаться тихо в кусты,
 Наблюдать этот мир и молчанье
 Темноты и ночной красоты.
 Ну, а утром, когда ни заката,
 Ни ночной и волшебной тиши
 Уже нет, это было когда-то, —
 Кто-то скажет: «Стихи напиши».

АКРОСТИХ

Глаза, а в них отвага, свет, —
 Распахнуты. Тот взгляд сквозь толщу лет,
 Ах, вспомни, Русь, за труд ты не сочти, —
 Фамилию, забытую почти...
 Русский по сердцу и родом,
 Ездил и плавал, был пешеходом
 Здесь, в Петербурге, на улицах града,
 Ансамбли которых — чудо для взгляда,
 Невы у Сената его встречала,
 От солнца сверкала у Биржи — причала,
 В путь провожая его...
 Глаза, а в них отражаются воды
 Реки. Они смотрят сквозь годы
 «Ах, Россия! Красива, забита...
 Фортуна, не будь к ней сердита!»

Пушка Уленшпигеля

Слова Невы. А справа —
 За оградой расставлены
 Пушки — литейщиков слава.
 Время в себе хранят...
 С узорным орнаментом
 В ней сила чужой страны,
 Как будто большая игрушка

Далекой старины.
 Пушка, огибает в Дамме
 В веке, когда жил Тиль,
 Тиль, прошагавший с Ламме
 Сотни и сотни миль.
 Может, стрелял он из пушки
 В жизни бессмертной своей.
 Из пушки, теперь игрушки —
 Лазают дети по ней.

Не думаю, не знаю

Когда я к храму в свадебной фате
 Пойду с любимым под руку,
 В волнении, в волнении,
 Тогда, наверно, вспомню о Христе
 И о своем, о женском назначении.
 И в этот день мне сколько
 будет лет?
 Не думаю, не знаю, не гадаю.
 Пойду невестам прежним я вслед
 И думы их, и трепет угадаю...

Китайская поэзия эпохи Сун IX—XIII вв.

Четыре времени года
 Весенней водою
 озера полны,
 Причудлива в летних
 горах тишина,
 Струится сильнее
 осенней Луны,
 Светлая в одиночестве
 зимнем сонна.

Поэзия... В ней целый мир

Китайская поэзия выделяется из ряда других своей образованностью и символичностью. В ней — мир легенд и преданий, философская глубина и проникновенность. У прекрасного цветка и совершенного стихотворения одно начало. Оно в безмолвном Ничто, обители Великого Дао. Дао — источник всего сущего, проявляющий образы вещей в зримом мире. Все во Вселенной повинуется ритму Дао. Этот ритм — в волнах гор, изгибах рек, течении облаков. Просижно-

вание в их сущность есть кратчайший путь приобщения к Абсолюту.
 Основная мысль в китайской поэзии — быстротечность человеческой жизни и совершенство природы, как части Вселенной.
 «...А живет человек — между небом и этой землей. Так непрочно, как будто он странник в дальнем пути».
 Поэзия Китая непривычна отсутствием рифм. Строки расположены узором вань (это слово обозначает литературное произ-

ведение и одновременно культурное начало в человеке). Поэт, созерцая пейзажи, сливается с ритмом Дао и чувствует себя уже не слабым беспомощным человеком перед лицом Вечности, а частицей единого мира. Он сливается с ритмом окружающей природы. Этот ритм подобен ритму ритуальных заклинаний — мантр. Он вырывает человека из реального мира и погружает его в состояние транса.
 Окружающий пейзаж полон символов, имеющих магический

смысл. Ветер — это бременя сил Инь и Ян, одинокая сосна олицетворяет душевную стойкость, жизненную силу и долговечность. Самым же любимым образом в поэзии Китая является Луна. Это квинтэссенция силы Инь, в с этой силы начинается все сущее. Луна берedit душу и влечет за собой целую цепь воспоминаний.
 Читая китайские стихотворения, взгляните в глубинный смысл, образ, попытайтесь войти в ритм и почувствовать себя частицей большого мира.
 Материалы [в том числе и рисунки] подготовила Наталья НОВИКОВА, лаборант кафедры психологии



С кубком в руке вопрошаю Луну

С тех пор, как явилась в небе Луна,
 Сколько прошло лет?
 Оставив кубок, спрошу ее —
 Может быть, даст ответ.
 Никогда не взберешься ты на Луну,
 Что сияет во тьме ночной,
 А Луна, куда бы ты не пошел,
 Последует за тобой.
 Как летящее зеркало, заблестит
 У Дворца Бессмертных она,
 И сразу тогда исчезнет мгла —
 Туманная пелена.
 Ты увидишь, как восходит Луна
 На закате в вечерний час.
 А придет рассвет — не заметишь ты,
 Что уже ее свет погас.

...Мы не можем теперь увидеть, друзья,
 Луну древнейших времен.
 Но предкам нашим светила она,
 Выплыв на небосклон.
 Умирают в мире люди всегда —
 Бессмертных нет среди нас.
 Но все они любовались Луной,
 Как я люблюсь сейчас.



Адрес редакции
 190121, Петербург,
 ул. Декабристов, 35.
 Телефон — 114-36-63.
 Выходит два раза в месяц.
 Тираж — 1000 экз.
 Заказ № 9527
 Редактор В. Ф. ТУРКИН